
Repertorio N. 2.244                                         Raccolta N. 1.511
VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA
L'anno duemilaventitré, il giorno undici del mese di settembre.

(11.09.2023)
In Breno (BS) Piazza Vittoria n. 19, presso la sede della società di cui infra,
alle ore 14,30 (quattordici virgola trenta).
Avanti a me Avv. dott.ssa CHIARA LANZANI, notaio in Concesio (BS), i-
scritto nel ruolo del Distretto Notarile di Brescia,

E' PRESENTE
il signor ALBERTANI BATTISTA nato a Corteno Golgi (BS) il 17 agosto
1943 domiciliato per la carica presso la sede sociale, il quale interviene al
presente atto nella qualità di Presidente del Consiglio di Amministrazione e
legale rappresentante della società

"INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A.",
o per brevità anche solo "INBRE - S.P.A."

con sede legale in Breno (BS)  in Piazza Vittoria n. 19, con capitale sociale di
Euro 26.018.840 (ventiseimilionidiciottomilaottocentoquaranta) interamente
versato ed esistente, P.IVA n. 01846560983, codice fiscale e numero di iscri-
zione al Registro delle Imprese di Brescia 03000680177, iscritta presso la Ca-
mera di Commercio di Brescia al REA n. BS-310592, società sottoposta a di-
rezione e coordinamento da parte della società "FINANZIARIA DI VALLE
CAMONICA - S.P.A." con sede legale in Breno (BS) in Piazza Vittoria n. 19,
P.IVA: 00660280983, codice fiscale e numero di iscrizione al Registro delle
Imprese di Brescia 01865040172, iscritta al R.E.A della Camera di Commer-
cio di Brescia al n. BS-273970
al presente atto facoltizzato in forza dei poteri conferiti dal vigente statuto
sociale.
Detto comparente, cittadino italiano, della cui identità personale io notaio
sono certo, mi dichiara che in questo giorno, luogo ed ora si è riunito il Con-
siglio di Amministrazione della predetta società per discutere e deliberare
sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
"1) Fusione per incorporazione della partecipata Iniziative Mella S.r.l.; deli-
berazioni inerenti e conseguenti".
Il comparente mi richiede altresì di assistere alla presente riunione e di redi-
gerne il relativo verbale; al chè aderendo io notaio, do atto di quanto segue.
"Assume la presidenza il Presidente del Consiglio di Amministrazione, so-
pra costituito, signor ALBERTANI BATTISTA il quale dichiara e fa constare:
- che il presente Consiglio di Amministrazione è stato ritualmente convoca-
to ai sensi di statuto mediante avviso spedito a mezzo pec a ciascun ammi-
nistratore e a ciascun sindaco in data 6 settembre 2023;
- che del Consiglio di Amministrazione sono presenti i signori: ALBERTA-
NI BATTISTA, sopra generalizzato, Presidente, e i signori PAROLINI RIC-
CARDO Vicepresidente, GORIO CARLO, PATTI GIUSEPPE ALESSAN-
DRO, CHINI RICCARDO; presenti tramite collegamento in videoconferen-
za i signori FARISE' CINZIA, FRANCESCHI GIORGIO, COLAONE FRAN-
CESCO e DALLA TORRE SANDRO;
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- che del Collegio Sindacale sono presenti i signori NULLI GIOVANNI Pre-
sidente in presenza; collegati in videoconferenza i signori MANZONI FE-
DERICO e FERRAI RAFFAELLA, sindaci effettivi;
- che è stata verificata l'identità la legittimazione all'intervento dei presenti;
- che tutti i presenti si dichiarano sufficientemente informati, nessuno oppo-
nendosi alla trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno;
- che il presente Consiglio di Amministrazione è, pertanto, validamente co-
stituito ed idoneo a deliberare sul sopra descritto ordine del giorno, dichia-
rando quindi aperta la discussione.
Passando alla trattazione dell'ordine del giorno, che il Consiglio autorizza
avvenga in forma unitaria, prende la parola il Presidente il quale illustra
che in data 24 maggio 2023 l'organo amministrativo della società ha redatto
il progetto di fusione per incorporazione delle società "INIZIATIVE MEL-
LA S.R.L." unipersonale, con sede legale in Breno (BS) in Piazza Vittoria n.
19, P.IVA, codice fiscale e numero di iscrizione al Registro delle Imprese di
Brescia 04090790983, iscritta presso la Camera di Commercio di Brescia al
REA n. BS-587627 e la società "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A.",
mediante l'incorporazione della società "INIZIATIVE MELLA S.R.L." nella
società "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A."; il progetto di fusione è
stato depositato ed iscritto presso il Registro delle Imprese di Brescia in da-
ta 26 maggio 2023 protocollo n. 68171/2023 del 25 maggio 2023, che si allega
al presente atto sotto la lettera "A"
Il Presidente illustra ai presenti le motivazioni economiche sottese alla fusio-
ne tra le società sopra descritte, la quale deve considerarsi operazione corre-
lata ad un programma di razionalizzazione della struttura societaria del
gruppo "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A." e risponde alla logica
di accorpare, ove possibile, nella medesima società le centrali per la produ-
zione di energia elettrica.
Il Presidente dichiara, in primo luogo, che ai sensi del Decreto Legge 15
marzo 2012 n. 21 l'organo amministrativo ha notificato alla Presidenza del
Consiglio dei Ministri l'operazione di fusione in parola e che con dichiara-
zione DICAGP-0003549-P-13/07/2023 - 4.8.3.7  la Presidenza del Consiglio
dei Ministri ha comunicato alle società "INIZIATIVE MELLA S.R.L." e "INI-
ZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A." che l'operazione prospettata non
rientra nell'ambito di applicabilità della normativa di cui al Decreto Legge
15 marzo 2012 n. 21.
Il Presidente precisa poi che:
-  l'articolo 18 del vigente statuto sociale attribuisce al Consiglio di Ammini-
strazione la facoltà di assumere le deliberazioni concernenti la fusione di
cui all'art. 2505 c.c.;
- l'intero capitale della società "INIZIATIVE MELLA S.R.L." è posseduto dal-
la società "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A." e che pertanto la fu-
sione può realizzarsi nella forma della fusione semplificata di cui all'art.
2505 c.c., non applicandosi pertanto il disposto dell'art. 2501-ter c.c. primo
comma n.ri 3, 4 e 5, né essendo necessarie la relazione dell'organo ammini-
strativo ai sensi dell'art. 2501-quinquies c.c. e la relazione degli esperti a nor-
ma dell'art. 2501-sexies c.c.;
- la predetta quota pari al 100% (cento per cento) del capitale sociale della



società "INIZIATIVE MELLA S.R.L." risulta attualmente costituita in pegno
a favore di Banca "Intesa Sanpaolo Spa", con sede in Torino (TO), Piazza
San Carlo n. 156 numero di iscrizione nel Registro delle Imprese di Torino e
di Codice Fiscale 00799960158 e di "Banca Europea per gli Investimenti"
("B.E.I.") con sede in Lussemburgo, 100, Boulevard Konrad Adenauer, codi-
ce fiscale n. 80231030588, costituito con atto in data 21 luglio 2020 rep.
44.969/17.948 notaio Alessandro Serioli con sede in Breno, registrato a Bre-
scia il 22 luglio 2020 n. 28032 serie 1T, iscritto al registro delle Imprese di
Brescia in data 22 luglio 2020 protocollo BS-2020-70139 a garanzia di con-
tratto di finanziamento stipulato con atto in data 21 luglio 2020 rep.
44.968/17.948 notaio Alessandro Serioli con sede in Breno, registrato a Bre-
scia il 22 luglio 2020 n. 28031 serie 1T;
- a seguito dell'acquisto di efficacia dell'atto di fusione detto pegno si estin-
guerà, non operandosi nella fusione alcun concambio, come confermato an-
che dalla Massima n. 65 del Consiglio Notarile di Milano.
Il Presidente ricorda, altresì, che la fusione sarà attuata, sia per la società "I-
NIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A." che per la società "INIZIATIVE
MELLA SRL" sulla base dei bilanci d'esercizio al 31 (trentuno) dicembre
2022 (duemilaventidue), ai sensi del comma 2, articolo 2501 quater Codice
Civile.
Ricorda, altresì, che il progetto di fusione e gli ultimi tre bilanci delle so-
cietà sono attualmente depositati presso la sede sociale e che sono stati ivi
depositati nei termini di legge, e sono stati altresì pubblicati sul sito internet
della società.
Indi, il Presidente illustra ai presenti il contenuto degli articoli del progetto
di fusione.
Ricorda, pertanto, che:
a) ai sensi dell'articolo 3 (tre) del progetto, in dipendenza della fusione la so-
cietà incorporante "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A." non appor-
terà modifiche all'attuale statuto sociale;
b) ai sensi dell'articolo 2504bis c.c. comma 2 la fusione avrà effetto dalla da-
ta in cui sarà eseguita l'ultima delle iscrizioni prescritte dall'art. 2504 c.c.;
c) ai sensi dell'articolo 5 (cinque) del progetto di fusione le operazioni della
società incorporanda "INIZIATIVE MELLA S.R.L.", verranno imputate al bi-
lancio della società incorporante "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE -
S.P.A.", in ottemperanza al disposto dell'art. 2504-bis c.c., con decorrenza
dal giorno 1 (uno) gennaio 2023 (duemilaventitré); anche per quanto riguar-
da gli aspetti fiscali, come previsto dall'articolo 172, comma 9, T.U.I.R., gli
effetti decorreranno dalla data sopra indicata;
d) ai sensi dell'articolo 6 (sei) del progetto, non è previsto alcun diverso trat-
tamento riservato a particolari categorie di soci o possessori di titoli diversi
dalle azioni;
e) ai sensi dell'articolo 7 (sette) del progetto, non è previsto alcun vantaggio
a favore degli amministratori delle società partecipanti alla fusione.
Ricorda, infine, che le società "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A." e
"INIZIATIVE MELLA S.R.L." non si trovano in stato di liquidazione e che
pertanto non sussiste alcun ostacolo alla fusione in oggetto; dichiara, altresì,
che la società "INIZIATIVE BRESCIANE - INBRE - S.P.A." non ha emesso



obbligazioni convertibili.
Tutti gli amministratori dichiarano di essere esattamente informati sul con-
tenuto del progetto di fusione e di averne preso visione presso la sede socia-
le; dichiarano, inoltre, di condividere sia le ragioni che sottendono l'opera-
zione di fusione in oggetto sia quanto specificatamente disposto dal proget-
to di fusione.
Il Collegio Sindacale esprime parere favorevole all'operazione di fusione,
non sussistendo alcun ostacolo all'operazione prospettata.
A questo punto il Presidente invita il Consiglio a deliberare: il Consiglio di
Amministrazione udita la relazione del Presidente, dopo breve discussione,
all'unanimità e per alzata di mano, secondo l'accertamento fattone dal Presi-
dente

DELIBERA
1) di approvare il progetto di fusione delle società "INIZIATIVE BRESCIA-
NE - INBRE - S.P.A." e "INIZIATIVE MELLA S.R.L." mediante incorporazio-
ne della società "INIZIATIVE MELLA S.R.L." nella società "INIZIATIVE
BRESCIANE -  INBRE - S.P.A.";
2) di delegare ciascun consigliere del Consiglio di Amministrazione ad in-
tervenire all'atto di fusione in rappresentanza della società e ad espletare
quanto si renda necessario per il perfezionamento del procedimento;
3) di dare atto che ai sensi dell'art. 2503 c.c. la fusione potrà essere attuata
solo decorsi sessanta giorni dall'iscrizione presso il competente registro del-
le Imprese delle deliberazioni di approvazione del progetto da parte delle
società interessate, purchè entro tale termine nessun creditore sociale ante-
riore all'iscrizione del progetto di fusione nel registro delle Imprese abbia
fatto opposizione; la fusione potrà essere attuata anche prima della scaden-
za di detto termine qualora a) consti il consenso dei creditori delle società
che vi partecipino anteriori all'iscrizione del progetto nel registro delle Im-
prese; ovvero b) vi sia il pagamento dei creditori anteriori all'iscrizione del
progetto nel registro delle Imprese che non abbiano dato il loro consenso;
ovvero c) vi sia il deposito presso una banca delle somme corrispondenti ai
crediti anteriori all'iscrizione del progetto nel registro delle Imprese.
Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola, il Presi-
dente dichiara chiusa la riunione del Consiglio di Amministrazione alle ore
14,45 (quattordici virgola quarantacinque).
Il comparente mi dispensa dalla lettura di quanto allegato.
Richiesto io notaio ho ricevuto il presente atto, del quale ho dato lettura al
comparente che lo approva e sottoscrive con me Notaio alle ore 14,49 (quat-
tordici virgola quarantanove).
Scritto sotto la mia direzione in parte con sistema elettronico da persona di
mia fiducia ed in parte completato a mano da me notaio, l'atto consta di
due fogli scritti per quattro pagine complete e della quinta fin qui.
F.TO ALBERTANI BATTISTA
F.TO CHIARA LANZANI NOTAIO
(IMPRONTA DEL SIGILLO)



























































































 COPIA SU SUPPORTO INFORMATICO CONFORME AL DOCUMENTO ORIGINA-
LE SU SUPPORTO CARTACEO AI SENSI DELL'ART. 22 D. LGS.7 MARZO
2005 N. 82. CONCESIO, QUATTORDICI SETTEMBRE DUEMILAVENTITRE.


